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Egységes magyar társadalom.
Ez az, a mi teljesen hiányzik ná­

lunk : az egységes magyar társadalom.
Alkalmipéldával jellemzem e : mi 

széttagoltságunkat.
íme itt volt márczius 15-dikének 

az ünneplése. Ezt a napot évről évre 
megujhodőlag az ébredés, a szabad­
ság, testvéri egyenlőség és szeretet 
ünnepeként dicsőítjük, mégis találunk-e 
az egész országban olyan helyet, olyan 
oltárt, a hová a magyarföld minden 
zugából zarándokolnának a küldöttsé­
gek, hogy közös nemzeti nagy ünne­
pet ünnepeljenek, a szó és dal bubá­
jával, a testvéries ölelkezéssel tüntet­
vén ki, hogy micsoda erős, egységes, 
egybekapcsolt lelkes egész a magyar.

Ott fent a Dunapartján nagy Pe­
tőfi Sándor hiában tárja ki hivogatólag 
tavaszi sugaraktól csókolgatott érczkar* 
jait, a nemzet nagy tömege még ma 
sem zarándokol egységesen hozzá. 
Külön-külön kis csapatokba szakadozva 
vonul fel a diákság, az irodalmi társasá­
gok, az önálló magyar csizmadiák, a 
német szűcsök, egy-egy aczélhangu

dalosegylet, asztalos ifjak, vén honvédek 
és igy tovább . . .

Pedig a márczius 15-dike orszá­
gos nemzeti ünnep számba Íródik mi- 
nálunk ; mégis a törpeségnek, a nem­
zeti széttagoltságnak micsoda megdöb­
bentő, micsoda elszomortó képét 
mutatja ez az ünneplésünk is; mert ha 
a vidéken tekintünk szét e napon, itt 
is gondosan meghúzva látjuk azokat a 
határvonalakat, melyeken belöl a nem- 
zetiszin pántlikával eziezomázott, az 
öblös hangú jelszavakkal lármás kisebb 
és nagyobb társaságok a magok haza­
fias műsoraikat belépti jegyekkel, vagy 
belépti jegyek nélkül lejátszák, minde- 
nik csoport gondosan ügyelvén arra, 
hogy a császárkabát, munkászubbony és 
földmives zeke ne elegyedjenek, sőt hogy 
a pápista és kálvinista magyar is óva­
tosan külön legyenek osztályozva . . .

Köszönöm az ilyen ünneplést. Én 
nem tudok az ilyen ünneplésen lelke­
sedni ! Ennyi törpeség látásán szo/no- 
ritó, ködös érzéketlenségbe süpped a 
lelkem 1 Az ilyen széttagolt, az ilyen 
széthúzó, még a nagy nemzeti eszmé­
nyekben sem egységesíthető, törpelelkü,

kicsinyesnépnek nem látom boldog jö­
vőjét ; mert rémlátományként lebeg 
előttem a költő által énekelt oldottkéve 
sorsa, midőn az oldott szálak pozdor- 
jává töredeznek s midőn világtisztitó 
viharok, melyek az idökméhéböl ko­
ronként lármádnak, szétpattant me­
teorként söprik a világűrbe a népek 
szemetjét . . .

Ifjabb Móricz Pál.

Politikai híreink.
— Budapest, márczius 15. —

Andrássy Gyulát Béoabe hívták.
A nap eseménye az. hogy mint biztos 

forrásból értesülünk, Andrássy Gyula grófnak 
ma kézbesítik a királyi meghívót s holnap 
Bócsbe utazik legfelsőbb audiencziára.

Erről az audiencziáról Andrássy vagy 
paizson, vagy paizszsal, vagyis királyi meg­
bízással fog visszatérni. Az ö kihallgatása az 
a szalmaszál. melyhez a kibontakozásban re 
ménykodők kapaszkodnak, s ha ez az audien- 
cziu nem fog eredménynyel járni, tisztában 
lehetünk azzal, hogy uj képviselőválasztások 
lesznek.

A vezérlőbizottság legutóbb tartott ülé­
sén megállapodott azon legeslegkisebb ka­
tonai engedményekben, melyeken alul nem 
támogathat koalicziós kabinetet. Ezeket a mi-

Zárczins 15: nemzeti ünnep.
Irta és felolvasta a „Petőfi dalkör“ 1905. 
márczius 15 dikén tartott ünnepi estélyén

Komlóssy Arthur.
Midőn 1898 ban a 48 iki törvények 

szentesítésének 10 éves évfordulóját ünne­
peltük Debrecenben, a város akkori fő­
jegyzője a díszközgyűlésen tartott alka'mi 
beszédének bevezetésében — április 11 he­
lyett — elkezdette márczius 15 ikót dicsőí­
teni. Az ünnepi szónok igy beszélt : „Az 
1848 ík év minden magyar ember szivében 
olyan oltárt emelt, melyen a szabadság és 
honszerelem olthatatlan lángja ég.“

Ez örök tüzparázsnak első szikrája, e 
szívnek első dobbanása pedig azon óv már­
czius tizenötödike vala 1

E napot, a szabadság, egyenlőség és 
testvériség szent napját msgünnepli a ma­
gyar nemzet, mig egyetlen tagja él e föld­
tekén, nem várva sem utasítás*, sem tör­
vényt !

Megünnepeltük ez évben is az 50 ík 
évforduló napon széles o hazában, lelkese 
déssel, fényesebben mint egyóbbkor, s büszke 
önérzettel tölti el keblünket, midőn rámutat­
hatunk, hogy megünnepeltük itt Debréczen 
városában is a szív belső érzelmének, vala­

mint a külső je eknek egyaránt fenséges meg 
nyilatkozásai által.

Mi Debreczenben megüljük márczius 
15 ikót mig élünk. — S megünnepeli azt 
az egész magyar nemzet, ha annak meg 
ünneplése soha nem igtattatik is törvénybe ! 
mert hiszen e napnak jellegét épen az adja 
— az eilapiija meg, hogy pillanatnyi éle­
tének dicső eseményei folytán történelmi 
fényes nappá, ünneppé, — a nemzeti köz­
érzületből önként fakadt egyező akarat ma- 
gasztositotta fel.

Az 1848-ik évnek hajnal hasadása — 
szabadság történetünk első diszköve már­
czius tizenötödike s több ehez hasonló jel­
zőkkel ékesítette fel — e napot az április 
11-ének méltatására felkért hivatalos szó­
nok — mig végre rátért a törvónyezikkelyek 
felsorolása és ösmertetésére.

És ha akkor az április 11-iki dátum 
ünneplése, törvénybe igtatása és szentesí­
tése napján — a mikor koronás királyunk 
a törvényhozó testületekkel együtt talán 
ugyanazon perczekbon a fővárosban ünne­
pet ül, itt Debreczenben a hazafias érzel­
meknek bő és meleg forrásából ily elemen­
táris erővel bugygyan ki márczius idusának 
dicsőítése — ugyan elképzelhető e csak meg- 
közelitheiőleg is — mily fogadtatásban, ró

szesül a magyar nemzet által, ha kormány- 
hatalom és király ugyanakkor márczius 15. 
a szabadság dicső napjának megünneplését 
is törvénybe igtatták ! ?

De mivel ezt tenni elmulasztották, 
mert a magyar nemzet valódi ünnep nap­
ját elösmerni nem akarták haza szeretetünk 
puha fészkébe csempészett kakuk fióknak 
tekintettük, reánk erőszakolt hivatalos ün­
nepnek tartottuk ápril 11-et s hasztalan 
volt minden felső parancs, miniszteri ren­
delet, az a nap bizony csak a naptárak­
ban volt piros betűkkel beírva, de a magyar 
ember szivébe soha I mig márczius 15 öt 
azután is, sőt mindinkább fokozattabb 
mértékben üljük, ünnepeljük széles e 
hazában 1

Itt Debreczenben a főiskolai nemes 
tanuló ifjúság és a Petőfi dalkör az öreg 
honvédekkel és a.város nagy közönségével 
együtt évről évre megújítják a hazafias 
megemlékezésnek fáklya gyújtását, s p inig 
az 1849-iki hatósági, úgynevezett hivatalos 
ünneplés után*) az elnyomás sötét kor­
szakában e dátumot kimondani sem volt 
szabad, megünnepelni meg épen lehetet­
lenség 1 — Nőm is volt többé eset — hogy 
kísérletek tétessenek arra nézve, hogy raár-

*] Éppen most közli a Vasárnapi Újság.

Gyászesetek alkalmával
»Mindennemű ruhákat legszebb feketére fest

PF“ Hrabéczy Antal
Széchenyi-u. 42.
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nimumra redukált követeléseit a független 
aégi pártnak viszi tarsolyába Audtássy, aki 
kijelentette, hogy ha útja nem fog a kívánt 
sikerrel járni, több lépést ebb3n az ügyben 
nem tesz.

ö felsége valószínűleg ihár holnap fo 
gadja Andrássyt, aki nyomban a kihallgatás 
után visazautazik, hogy beszámoljon a ve­
zérlő bizottságnak útja eredményéről vagy 
eredménytelenségéről.

A dissidensek s az ujpáitiek bíznak 
Andrássy utjának sikerében. Annál kevesebb 
a remény a függetlenségi párton, amelynek 
az ő felsége által audiencziara fogadott tagjai 
nyíltan hirdetik, hogy a király hallani sem 
akart olyan természetű engedményekről,
melyek nélkül a függetlenségi pártnak lebe 
tétlenség kealloxlós kormányt támogatni

A függetlenségi páit egy tekintélyes 
tagja tegnap délután igy nyilatkozott a párt- 
körben :

— Holnap utazom koriiletembs a nem­
zeti ünnepre. A beszédemben nyíltan fogom 
hangoztatni azt, hogy nem bízom a kínon 
takozásban i hogy nj választások lesznek.
A korteseimnek pedig megadom már a kellő 
instrukeziókat.

*

Andrássy Gyula gróf a mai dél­
előtt folyamán tanácskozott a szövet­
kezett ellenzék vezérférfiaival, Kossuth 
Ferenczczel, Darányi Ignáczczal és 
másokkal. A szabadéi vüpártból senkivel 
sem fog tanácskozni, miután ezt a 
pártot sem a kormányba, sem az ala­
kítandó parlamenti többségbe nem akarja 
bevenni.

A király és Pereno Ferdinénd 
Budapesten.

Mint bécsi tudósítónk telefonon 
jelenti, a király a jövő héten okvetle­
nül Budapestre jön, az utazásra min­
den előkészületet megtettek. A király- 
iyal Budapestre jön Ferencz Ferdinánd 
trónörökös is.

Vármegyénk és vidéke.
LtTéwk M «Jurtában.

Meghiúsult betSréel kísérlet.
Az utóbbi időben Hajduvármegye 

területén mindinkább elszaporodtak a 
vagyon elleni merényletek. A lopások, 
betörések, rablások napirenden vannak.

E hó 14-én este 9 órakor vak­
merő zsiványbanda akart betörni Érczy 
Kálmán bodóházi pusztai földbirtokos 
tanyájára, amely Mikepércs határá­
ban van.

Már nyugovóra tért a gazda, ami­
kor gyanús zajra ébredt. A külső ajtót 
feszegették. A suttogó beszédből ki 
tetszett, hogy a zsiványok többen van­
nak. Érczy okulván a környékben tör­
tént eseteken, jól fegyverkezett. Mig a 
zsiványok az ajtót feszegették, kinyitotta 
balkan az ablakot és forgó pisztolyából 
több lövést tett a sötétben mozgó ala­
kokra, akik erre megriadtak és elme­
nekültek.

Alig feküdt le azonban, 10 óra­
tájban ismét felriadt. A betörők visz- 
szatértek és újra megkisérlették az 
ajtó íelteszitését. Érczy ekkor újra 
lövöldözni kezdett, mire a zsiványbanda 
megugrott.

Erczy másnap megtette a feljelen­
tést, de a csendörség még nem tudta 
kinyomozni a vakmerő banda tagjait, 
akik már több ily vakmerő rablást és 
betörést követtek el. A környéken 
állandó rettegésben élnek miattok a 
pusztai lakosok.

Hangverseny Dorogon. A hajdú 
dorogi ifjúsági egyesülőt műkedvelő estélyt 
rendezve tegnap mutatkozott be a város 
közönsége előtt, melynek önképzésük elő­

menetelével egész rokonszenvét macáhny 
hódította. A .Novella* szálló nagyterme 
csaknem egészen megtelt. Az előadást a 
Himnus eléneklése nyitotta meg, melynek 
elhangzásával ilj. Görög Sándor, Petőfi ,Ma 
gyár ifjakhoz* czimü versét szavalta elkeltő 
érzéssel és jó átérzéssel. Azután Csokonai 
„Reményhez* czimü dalát énekelték el s 
Pupp Antal Gabányi Monológját adta elő 
jó hangsúlyozás és megfelelő hangszinezés- 
sbI. Nem is fukarkodott a közönség az el- 
ismerés kifejezését tapsokban felhangoztatni 
Utána az] ifjúsági dálárda szép dalokat 
énekelt s végül még S. Nagy János Gabányi 
egy monológját adta elő a záradékul a szó 
zatot énekelték el. Végezetül Puki Sándor 
zenekara ráhúzta a táncz alá valót s kiki 
a maga párjával — ha nincs neki — szom­
szédjával táLCzoltak kivilágosodásig. Olt 
voltak özv. Patkó Tamásné, Fodor Benőné 
Farkas Gyözőné, dr. Dömötör József né 
dr. Loóg Bélúné, Szűcs Mihályné, Szebó 
Elemérné, Kovács Gizella, Szepessy Sán- 
dorné, Tóth Istvánná, Tóth Ilonka, Ko?áci 
Erzsiké, Dobi Mari, Szilágyi Vekerdy Ká- 
roíyné, Görög Miklósé, K Orosz Györgyéé, 
Révész Györgyné, Nrgy Bella, Korpos Lász- 
lóné, Szűcs Margit, Papp Teréz, K. 0;o z 
Mariska stb. Az anyagi sikeren túl — mely 
204 koronát hozott az egylet czóljaira —- na­
gyobb az erkölcsi s ennek oroszlánrésze 
Szepessy Sándort illeti, a ki íanitótársaival 
össze toborzottá ezt az egyletet, egy oly 
hajduvároson, melyben a rendezett tanács 
megszűnte óm felcseperedett hajdulegény- 
ség duhaj magaviseletével nem kevéssé sza- 
poritja a csendőrség s bíróságok dolgait. 
Bizony az éktelen korcsmái sulez i daiolá- 
s k, verekedések, pökhendi legénykedésektől 
való leszokás és szebb, nemesebb és gazda 
ságosabb, haszouhajtóbb foglalkozás szóra­
koztató örömek felé fordulása, idejében való 
lenne már a dorogi fiatalságnak is.

M&rosius 16-ike Ssobosslón. Szó- 
boszló városa hazafias közönsége méltó mó­
don ünnepelte meg a szabadság napjának 
évfordulóját. Va9 órakor ünnepélyes isteni- 
tisztelet volt az ev. ref. templomban, hon­
nan a százakra menő közönség a városháza

czius 15 a nemzeti ünnepek sorozatába 
felvétessék.

Az 1867 iki kiegyezés után az úgy­
nevezett loyalitás s a rivalkodó érzékeny 
sógre való szüntelen hivatkozás egy oly 
katekizmust teremtett, melynek szótárába 
sok egyebek közöli felvették e napot is, s 
attól fogva, a ki ezt ünnepelte a rebbelis 
elnevezésre tett szert.

I.yen rebbelis hál1 Istennek Debreazen 
ben az ős kollégium nemes tanuló ifjúsága, 
mely sem saját elöljárósága, sem a köz­
hatóságok által nem segelyeztetve egyedül 
a lelkes nagy közönség erkölcsi buzdításai­
ból merned erőt ős kitartást, anyagilag 
pedig csaknem önmagára támaszkodva úgy 
szólván saját filléreinek összerakásából 
teljesiti már évtizedek óta azoknak a haza­
fias, magyar nemzeti ünnepségeknek ren­
dezését, melyeknek sorozatát a mai nap 
márczius 15 nyitja meg. Köszönet és hálás 
elismerés illeti ezert derék ifjainkat, mely 
nek pálmaágát előttük itt ezennel meg­
hajtom 1

Nyomban következik a jó példa adás-, 
ban a mi dalegyletünk,,, a Petőfi-dalkör, 
mely alakulása évében 1896 ban mag 
fogadta, hogy annak a dicső névnek, me­
lyet zászlójára felirt, kultuszát ápolni fogja

s a szabadságának hajnalhasadását, Petőfi 
Sándor napját márczius 15-ikét mindég 
megünnepli. 1897 ben már e napon tartotta 
első megnyitó estélyét, s azóta évröl-évre 
rósztvesz minden hazafias mozgalomkan, 
de kiváltképpen legnagyobb súlyt fektet 
erre a napra, melynek ünnepségei támoga­
tására márczius 15 diki alapot is teremtett, 
így tehát hiven betartottuk fogadalmunkat.

Az 1898 diki 50 éves törvény szente- 
sitési fordulóról, az April 11 nek nemzeti 
ünnepnappá avatásáról már előbb szóllot- 
,arn s elmondottam, hogy mily szép dolog 
lett volna, ugyanakkor a márczius 15-dikét 
is együvé befoglalni s nemzeti ünnepünkké 
törvénybe igtatni. S ezt ezélzatosan ismét­
lem, mert rá akarok mutatni azon sokak 
áftal talán nem is tudott, figyelembe sem 
igen vett tényre, hogy Debreczenben a 
város lakosságának többsége körében már 
évek óta ünneppé avattatott márczius 15-ike 
és pedig nem kisebb testület adta ehez 
jóváhagyását és szentesítését, mint a hatal­
mas debreczeni református egyház presbi 
tóriuma.

Az 1895. évben történt, hogy az akkor 
talán tiszteletes Bartha Mór ur által szer­
kesztett „Debreezen* lap hasábjain valaki 
újólag szóba hozta pagy napunk ünneplését,

s felsóhajtván a magyar ember türelmének 
a gyávasággal határos példátlanságán, in­
dítványozta, hogy lépjen sorompóba nemzeti 
nagy napjaink márczius 15 és október 6 lká­
nak megünneplése érdekében a lelkiösmereti 
szabadság legkiválóbb letéteményese, a deb- 
reczeni református egyház, s találjon vala­
mely módot, adjon valamiképen hangot a 
magyar nemzet óhajtásának kifejezésére. 
Húzássá meg a harangokat 1 Vagyis jelezze 
a nemzet nagy napjait, azoknak jelentőségét, 
a maga legjobb hírnökeivel, az ércznyelvü 
harangokkal ! S az ige testet öltött.

A presbyterium kimondta, hogy ezen­
túl a délutáni 2 órai harangozás nem mint 
eddig tavaszszal, József nap előtt eső szom­
bati napon változik, hanem mindig márczius 
15-ikén, a midőn 3 órakor huzatnak meg 
s e gyakorlat — nem mint eddig — ősszel 
szent Mihály nap előtt való szombat napig) 
hanem október 6-ikáig tart, a midőn a dél­
utáni harangzúgást ismét 2 órakor halljuk.

íme a hazaszeretet sugalta debreczeni 
külön törvényhozás 1

Mily szép példája ez a magyar szív, 
igaz hűségének, a magyar érzés állandó ki­
tartásának, s a magyar elme találékonysá­
gának.

Ezt követhették volna több helyütt is

meglesznek lepve, ha a most érkezett
___tavaszi újdonságainkat Hl

meglátják. Ne m-Mtózta-sanak addig női és gyermek 
felöltőket vásárolni, mig felette du^ raktárunk és 
solid kiszolgálásunkról meggyőződést nem szereznek.

Tisztelettel

Darvas T esluérek
női- és gyermek felülié ár oltása

DEBBECZEN. Pötér a Hungária melle»



udvarára vonult. Az ünnepséget a városi éa 
iparos dalegylet által Előadott Hymnus nyi-, 
tolta meg. Majd a polgármester rövid kö 
szöntöje után alkalmi beszédet Fehér Gábor 
tartott, Kállay Sándor és Barcsa Mihály sza­
valtak, a bezáró beszédet Kovács Gyula 
országgyűlési képviselő mondta el, végül a 
két dalegylet énekelte a Szózatot. A Kos 
suth, a függetlenségi kör, az egyes olvasó­
körök és ipartestület -társas vacsorákat ren­
deztek.

. As olosó burgonya. A földművelés­
ügyi kormány, tekintettel az Ínséges hely 
zetre, 6 korona 40 fillérért szállítja a bur­
gonya mótermázsáját. Hajdumegye községei­
ből több vaggon burgonyát rendeltek meg, 
hogy azon az Ínséges nép a mezei munka’ 
megkezdéséig eltengődhessen,
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a™^Yekl bele vähriak keveredve a bün- 
pőrbe, most nagy a rémület. Sem- 
mjfe/e vesztegetési kísérlet nem 
sikerült. A fiukat, akik ki vannak téve

, hogy be8orozzäk katonának, 
elküldték Amerikába, vagy talmudistá- 
nak esaptak föl és most ilyen minő­
ségben barangolják be az országot.
kezettBFüí nfh* éVe* ®mber- Tegnap ér- 
Kezett Fiúméban az osztrák Lloyd hajója

íőherczeg“, mely Fiume 
.ré8z.ére rakományt hozott Cal- 

M 1 4 halón 40 zarándok is volt, kik
Meccából jöttek s ma Boszniába men-
ber voU 6gY zarándok 104 éves öreg em
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E az niság ?
Márczius 14-én.

Messlényi Gyula meghalt. Nagy 
gyásza van a katolikus egyháznak; az aggas­
tyán Meszlényi Gyula hzatmári püspök, aki 
már hónapok óta beteg az elmúlt éjjel 10 
órakor meghalt. Halálát a város összes 
templomaiban harangzúgással jelezték. A 
középületekre kitűzték a gyászlobogót. Az 
elhunyt főpapot ma délelőtt helyezték rava­
talra. A püspök esti 8 órától fogva, a mi 
dőn kissé magához tért, haláláig eszmélet­
lenül feküdt. Mielőtt & katasztrófa beállott, 
a püspök egyet sóhajtott és a körülötte lévő 
orvosok konstatálták a halál beálltát.

116 hamis anyakönyv. A hires 
anyakönyvbamisitási ügyben megindult 
vizsgálat tovább folyik és csak most 
derül ki ennek a bünpörnek mindem 
részlete. A legtöbb visszaélést — mint 
megírtuk — Sztropkó községben fe­
dezték fel. Eddig száztizenhat eset­
ben bizonyult be, hogy a hitközség 
anyakönyvvezetője dr. Grünield 
Vilmos meghamisította az anya­
könyvet. A vizsgálat központja most 
Sztropkőn van, ahol az úgynevezett 
chaszid zsidók élnek, a felvidéki zsidó 
lakosság alja. Orlay miniszteri biztos 
könyörtelenül folytatta a vizsgálatot. 
Dr. Grünfeld Vilmos ellen bűnvádi fel­
jelentést tettek. Azon családok között,

»Lúgban, s ha ezer meg ezer éreztorok 
öbléből zúgott volna a siket fülek felé a 
mementó, az intő szózat, ma talán már piros 
betűkkel volna beírva hazánk törvényköny 
vében és naptáraiban, s nem csupán a ma
fdusaS|ZIVekl)en ~ 62 8 mai naP ~ márczius

t«,x D,c ne csüggedjünk el tiszteit ünneplő 
hanoii-’ 8 ne veszitsük el reményünket, 
... ^lzzunk erősen abban, hogy a nem- 
zet akaratának e kérdésben is elóbb-utóhb 
érvényesülni kell!
.. Hallottuk, olvastuk a lapokban is, hogy 

°rSZfgg.yÜlés képviselő házában inditvá- 
fogJák, s az indítványozó a honatyák 

öa, ui 8 .t,szleletre méltó korelnök, az
82aha/íar*tSZ ^68z- — hogy a magyar 
«abadság tündöklő napját márczius lőákét
nitsáv epnaPpá* or8zägos ünneppé nyilvá- 
taasák’ 3 6Zt törvényes könyvünkbe is béig-

Hagy lopágokTkatonaságmüi
Az élelmezésnél megrövidített póttartalékosok.

Vakmerőén űzött lopásokról rán­
totta le a leplet a debreczeni csen- 
dorség, amelynek ügyes őrmestere 

odnar András 52 lopást és ugyan­
annyi orgazdasági esetet derített ki. 
A leleplezett négy tagú bűnszövetke­
zet a múlt év október 6-ától novem­
ber 26 áig követte el a lopásokat a 
salétrom-tanyában állomásozó közös 
hadseregbeli póttartalékosok kárára, 
akiket alaposan megrövidítettek az 
élelmezésnél.

Sokat panaszkodtak a múlt év 
októberében kiképzésre bevonult pót- 
tartalékosok az élelmezés silánysága 
és elégtelensége miatt, de a panasz 
a katonaságnál már nem ösmeretlen 
módon elfojtották, úgy hogy a tisztek 
tudomást sem vettek róla.

Most sült ki azután, hogy a pót 
tartalékosok panasza jogosult volt, 
mert az 56 napi kiképzési idő alatt 
a hűtlen szakácsok, Erdei Pál, Simon 
Sándor és Hodozsó János 52 esetben 
lopták meg a szegény bakákat. Az 
élelmi czikkeket a Varga-kertben lakó 
Katulán Józsefnéhez hordták, aki 
borral-szivarral jól tartotta őket, sőt 
pénzelte is. Húst, zsírt, lisztet, borsót, 
babot, kávét, ezukrot loptak a katona­
szakácsok.

Most 5 hónapra derült ki a lo­
pás, de a Katulánnénál tartott ház­
kutatás alkalmával még most is sok 
füstölt húst, rizst, babot, lisztet, bor­
sót és egyéb élelraiczikket talált a 
csendörség, amely a lopott holmit le­
foglalta A tolvaj katonaszakácsokat 
az állomásparancsnokságnál, az or­
gazda Katulánnét pedig az ügyész­
ségnél jelentette fel a csendőrség.

UJDOMSÄBOK.
Debreozen hazafias ünnepel.

Mározius 15-dikén.
A nemzeti ébredés ünnepét úgy külőn- 

külön, részletekben, sok helyütt megünne­
pelték a debreczeniek is.

Es nem tudjuk, hagy a sátoraljaújhelyi 
polgármester derék felhívásának tudjuk-e be, 
melyet közöltünk, de az idén, márczius 
lb-dik napján szokatlan zászlódiszt öltött a 
város. Nemcsak a belvárosban, de a fólrébb 
eső utczácskákban is vidoran lengedeztek a 
nemzetiszinü zászlók. Különösen a Csapó­
részen láttunk ott, a hol már az úgyneve­
zett szegényebb emberek laknak, sok nem­
zeti zászlót. Örömmel említjük fel.

A mai, Debreczenben lefolyt márczius 
. diki hazafias ünnepségekről, a több he- 

lyütt is tartott ünnepségek lefolyását dió-
ux I *a^vdn’ a kővetkező tudósításokat 
közöljük a beérkezett híradások szerint.

A templomban.
^ márcziusi nagy napok által meg­

szentelt emlékű nagytemplomban Jánosi Zol- 
, k^sz> a kistemplomban Kolozsvári 

Mihály s. lelkész, az ujtemplomban Szele 
uyörgy lelkész, az Ispotály templomban Köny­
ves Tóth Kálmán lelkész imádkozott.

As oratóriumban.
A mai ünnepségek a kollégium által 

rendezett s a történelmileg is szent emlékű 
főiskolai oratóriumban tartott ünneppel kez­
dődtek. Jelen volt ez ünnepen a kollégiumi 
tanári kar, ifjúság, a városi közönség nagy 
számban és a 48 as honvédek tépett zász­
lójuk alatt. Az ünnepély a főisk. kántus 
énekével kezdődött, mely után gyásza miatt 
távol levő Csiky Lajos theol. tanár beszédét 
olvasta fel Kolozsváry Mihály segódlelkész, 
utána Bagossy Kálmán joghallgató remek 
szép alkalmi versét szavalta igen szépen, 
nagy hatással Gönczy Béla hittanballgatő, 
mely után az ifjúság énekelte a Szózatot.

A főiskolai ifjúság ünnepe.

1 Színház.
. Beinháii hírek. Csütörtökön kerül 
színre Bakonyi Károly és Kacsoh Pong- 
rácz 8 felvonásos daljátóka a »János vitéz."

I Pénteken kerül színre Meyer Forster 
Vilmos 5 felvonásos színmüve a »Heidei- 

I . L,. , bergi diákélet8 Nagy Terus vendégfellép-
ménvtJl.n le7,íl töre,lemmel. vessünk re- tével. Hétfőn lesz a premierje Shakespeart 
Politikai vi 7 va,t®zá8okon keresztül ment színmüvének, melynek a czime »Troilusz 
•om hn™!!!*" _ ba 8 én hiszem és val-lés Kresszida". A színmű két vezető szere

pét Hahnel Aranka és Palágyi Lajos játszák, 
kivülök részt vesz a darabban az egész sze­
mélyzet. Megkezdődtek a színpadi próbák Le­
hár Ferencz 8 felvonásos operettjéből a 

I,Mulató istenek8-bői is.

lom hn vl820"yoltba s ón hiszem és val- 
ietat’nu gl m*b°z egy évre már törvénybe 
minket n tin°ePnaP lesz márczius 15 ike s
érzéshn-6j0n feI 8Z a tudat> az a Jóleső 
is hn,,» 6 üiágaáztos ezéi eléréséhez mi

járultunk egy porszemmel !

Délután 2 órakor kezdődött a főisko­
lai ifjúság ünnepélye. Az ifjúság ünnepének 
első része a kollégium csarnokában levő 
Petőfi-szobornál folyt le nagyszámú közön­
ség jelenlétében.

A Petőfi dalkör énekelte Hubertől a 
ionvédek csatadalát, azután H. Kiss Pál 

joghallgató szavalta nagy hatással a Talpra 
magyar-t, mely után

Kiss Endre joghallgató tartotta meg 
a nagy idők emlékezetéről s benne a ma­
gyar Tyrtäusz ról alkalmi s szép hazafias 
leszédét, mely után a Petőfi dalkör nevé- 
)en, mint annak alelnöke : dr. Varga Lajos 
igyvéd koszoruzta meg a legnagyobb ma­
gyar dalnok : Petőfi-azobrát. A »Talpra ma­
gyar!8 hangjaival végezték az ünnepet.

Petőfi szobrától a kollégium udvarára 
vonult az ifjúság, hogy elődeitől vett szép 
szokás szerint itt is ünnepeljen. A főiskolai 
cántus énekelte itt a ,Hymnus-te s ezután 
H. Kiss Pál joghallgató tartotta meg haza­
fias emlékbeszédét. Majd az ifjúság költő­
jének, Vályi Nagy Gusztávnak alkalmi köl­
teményét szavalta nagy hatással Szilágyi 
Dezső joghallgató.

Ezután ismét a főiskolai énekkar éne­
kelte a .Nemzeti dalt." A kollégium udva­
ráról a kollégium előtt levő Szabadság-szo 
bor körül gyűlt össze az ifjúság, melyhez 
csatlakozott itt is a számban még növeke­
dett érdeklődő hazafias közönség.

Itt a Munkás dalárda énekelte Huber 
Riadó jat. Ezután Kuthy Sándor joghallgató 
alkalmi költeményét szavalta Göbel Károly 
joghallgató. Az emlékbeszédet Kocsis János 
hittanhallgató tartotta.

A tetszéssel fogadott hazafias beszéd
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után a Kossuth-dalkör énekelte a Koasuth- 

índulót na ámu közönség ezután a vá­
rosháza elé vonult, ólén az lijtu&gga , ahol 
már várta a honfiúi szerelem igéit, lángra 
gyújtó szavait az ott gyül.kezett több ezer 
főnyi tömeg. Itt a városi dalárda énekelte 
a HÍmnust! mely után Adorján István jog­
hallgató tartotta meg messze hangzó^ han­
gon szép beszédét, amely uWn az ifjúság 
első szavalója : Vargha Antal hittanhallg 
szavalta el hatással a „Nemzeti dal -t.

A hazafias ifjak felvonulása megkapó 
és mozgalmas képet varázsolt a mi egy 
hangú piaczunknak. ^ igkol&kban.

A debreczeni piarista fögimnázmm a 
szabadság nagy napjának évto-dnlóján lé.* 
emelő hazafias ünnepet tartott Az mtó 
díszterme tele volt előkelő kozonsógg , y 
együtt lelkesült az ünneplő ifjúsággal é 
ékezettel hallgatta vógigazunnepélysike- 
riilt műsorát. Az ünnepély fénypontja ar. 
Jászai Rezső igazgató magasszárnya ásu 
ünnepi beszéde volt. Az uj igazgatóról Dab- 
reczen úri társadama tudta azt, hogy ki­
váló tudós és jeles történetíró, de hogy 
ílven elragadóan szívhez szólóan tudjon . InokoÄ lelkesben', arról kalön»,en a 
mai ünnnepély alkalmával győződött meg 
lelkesült hallgatósága. Beszédét szá^alan- 
szor viharos éljenzés és taps szakított» 
félbe. A műsor többi részét is úgy a szép 
ének és zeneszámokat, mint az ügyes sza 
valatokat hálás tapsokkal jutalmazta ai már­
ciusi dicső eszmékért lelkesülő közönség.

Az állami főreáliskola tiz órakor un-
nepelAz iskola feldíszített tornatermében 
gyűlt össze a tanári kar a teljes számú ifjú­
sággal. A fényesen összeá'.litc tt műsor leg­
kimagaslóbb pontja volt az országosan ismert 
tanárnak, dr. Kardos Albertnek hazafias be

A debreczeni felső kereskedelmi iskola 
ünnepélye különösen jól sikerült. A hatalmas 
dísztermet zsúfolásig megtoltötték a növen­
dékek és a szépszámú vendégek. A l^p°nt 
ból álló szép műsor és a Szózat éneklésével
véget ért a hazafias ünnepély.

Ugyancsak a kereskedelmi iskola disz 
termében volt 11 órakor a polgári fiúiskola 
ünnepélye is. A hazafias tanán kar több 
tagjaPés néhány növendék tartottak felol-

VaS^ Nagyon sikerült volt a Svetits-intézet 
délelőtti ünnepe. A lelkes honleánykák a 
hazaszeretttől lelkesülve élvezték végig a 
remek szavalatokat és énekszámokat. A 
Honfi dal fejezte be a szép lelkes ünnepet. I

Az izr. elemi iskola kis tanulóinak is 
szépen sikerült az ünnepélyük A 18 pont­
ból álló műsor minden pontját nagy tetszé­
sei fogadták a jelenlevők.

Az ág. ev. elemi iskolában rendezett 
ünnepélyt is a közvetlen, bájos k- dvesség
]ellemA'református elemi iskolák valameny- 
nyijóben szebbnél szebb ünnepélyek voltak 
AY hazafias tanítók gondoskodtak dicséretes 
módon arról, hogy a jövő népe, a klcsl»Y®k 
tudják meg, hogy márczius idusa a szabad­
ság napjának felkeltél jelenti.

Ünnepeltek az ortodox-izraelita elemi 
iskolában is, a hol Schöffer Dávid és Klem
tanítók beszéltek. ......... ..

A pinczér szakiskola is sikerű t unne 
pélyt tartott vendéghallgatóság jelenlétében, 
örömmel jegyezzük fel, hogy egyesületeink 
is ünnepelték a szép napot. Ezen ünnep­
ségekről alább külön-külön emlékezünk meg.

A műhely ünnepélye.
Tulajdonképen az Egyetértés zene­

kara rendezte, de azáltal, hogy műhelyünk 
derék személyzete több százra menő szám 
ban, családjukkal egyetemben 
azon az egész műhely hazafias ünnepélyévé

Uiaga Előbb meglepett az a disting vált kö­
zönség, mely majdnem kizárólag a'műhely
személyzetéből került ki, azut*n..c8°d^' 
kozásba ejtett a valóban gyönyörű h.ng- 
verseny magas színvonala s végül jóleső 
kömmel láttuk, hogy mily családiasán 
meleg társalgásba olvad a. hangverseny 
után az előbb oly figyetmes hangatóság 

Rendkívül szépen működött az Egyet 
értés köre úgy ének, mint zenekari számai 
ban. A Bánk-bán egyveleg bármily büszke 
hangverseny műsora is helyet foglalhatna,
(a mi a tagok élelmességét és Sohiller 
karmester kiváló zenei képességeit egyaránt 
dicséri.

A hangulat emeléséhez nem kis mérv 
ben járult hozzá Pogány alelnök lelkes

m6í[ Viharttámasztó frenetikus tapsözönbe 
veszett Podolszky Mai git melodrámájának 
végszava, melyet ügyes tollal maga irt meg 
és valóban emelkedett páthosszal adott elő 
a bájos honleány. Kipirultak az arczofc, 
midőn elhangzott a kedves ajkakról a ke­
serű szemrehányás: A cser csak a hőst 
illeti meg. nem nyomorult rabot . . ae 
izzóvá lön a hangulat, midőn a.Kossuth 
dal édes suttogása közben felhangzott. 
Meghallják a rég meghaltak, —sírjuk­
ból ők is felzugnak: Esküszünk 1 ;

Időközben a terem zsúfolásig telt 
még s a lelkesült közönség az óriási 
eszmében testvéresülve zúgta utána : itt
élned, halnod kell\

A tánezban száznál több hölgy vett 
részt a igy a gazdag névsort csak hiányo­
san adhatjuk. Jelen voltak : ..

Asszonyok: Podolszky Bélánó, ozv 
Horák Egyedné, dr. Kenyeres Eleimé, Po­
gány Arminné, Mácsay Sándornó, Moll Ja- 
kabné, Bermstedt Istvánná, Ötvös Bálintjáé, 
Kulcsár Istvánná, Varga Józsefné, Knoptler 
Miksáné, Ács Józsefné, Rádai Józsefné, Lak- 
ner Józsefné, Elekes N.-né, Tapti Bélánó, 
Gombos Imróaó, Csapó Jánosné, Daocsics 
Imrénó, Győri Istvánná, Polameczky Ala,- 
josné, özv. Ács Gáborné, Tóth Sándorné, 
Molnár Imrénó, Csugány Miklósné, Sveali 
Póterné, Kárász Istvánná, Molnár Pálnó, 
Kovács Ferenczné, Juhász Istvánná, Sidó 
Gézáné, Zöld Lászlóné, Stepper Kálmánné, 
Nagy Dánialné, Bittó Károlyné, Juhász Já­
nosné, Sipos Lászlóné, Dzsobcsek Adámné, 
íányay Józsefné, Benedikti Sándorné, Ga- 
bara Jenőné, Szegedy Gyuláné, Szolárszky 
Bálintné, Szacsvay Jánosné, Szekeres Ga- 
jorné, Nagy Lajosné, Röllig Edénó, 
Vluainszky Vilmosáé, Horváth Sándovné, 
Bumbora Istvánná, Bán Sándorné, Fridnch 
Józsefné, Bibel Károlyné, Makó Kálmánné, 
Ary Lajosné, Nagy Ferenczné, Máté La­
josné, Tóth Gáborné, Szikszay Sándorné, 
Korponay Istvánná, Erdős Juliánná, Barna 
Jánosné, Skóth Sándorné, Viszmájer An- 
talné stb.

Leányok: Podolszky Margitka, lo 
dolszkv Ilonka, Rádai Mariska, Papeuek 
Irénko, Lehoczky Ilonka, Laknor Etelka, 
Ormos nővérek, Mandrászky nővérek bzo- 
boszlay Mariska, Szántay Róza, Kovács 
Esztike, Bányay Zsuzsika, Beuedekti Ilona, 
Szekeres Jolánka, Juhász Erzsiké, Acs 
Mariska, Kulcsár Ilonka, Nagy Erzsiké, 
Major Esztike, Bumbera Margit, I inezés

Juliska, Plóva Anna, Fridrich Mariska, 
5ető Mariska, Tóth Rózsiké, Máté JuVska, 
Slikházi Teruska. Szentpéteri Esztike, 
Bányász Mariska (Gyuláról), Takács Róza, 
Barna Róza, Katona Zsuzsika, Székely
Júlia. „ .

Az üzletvezetőséget a főhivatalnokok 
képviselték az ünnepélyen. (D. I.)

A kereskedő ifjak ünnepe.
Hazafias kereskedő ifjaink társulata az 

este 9 órakor tartotta meg fényesen sikerült 
ünnepélyét. A lapunkban ösmertetett műsor 
szerint nagy és előkelő közönség előtt folyt 
le a kereskedő társulat dísztermében az 
ünnepély, amelyen a Magyari testvérek ze- 
zekara is közreműködött

A Petőfl-dalkör ünnepe.
Nagy érdeklődés mellett folyt le a?,Pe- 

tőfi-dalkör hazafias ünnepe is, amelyen a 
derék dalkör öreg honvédjeinket most is 
vendégéül látta és fent a Bika dísztermének 
a páholyaiban ott ékeskedtek az ev. ref. 
felsőbb lányiskola bájos növendékei is. A 
pompásan előadott dalok lelkes tetszést kel­
tettek • a műsornak kiemelkedő pontja id. 
Komlóssy Arthur elnök felolvasása volt a 
márczius 15-rő', mint nemzeti ünnepről. A 
szépen megirt, érdekes tanulmányt lapunk 
mai tárczarovatában közöljük.

A hangversenyt vacsora, majd táncz 
követte a Magyari testvérek kitűnő zenéjé­
vel. A jelenvolt hölgyek névsorát itt adjuk :

Asszonyok: Hegedűs Károlyné, dr. 
Varga Lajosné, Iklódy Jánosné, N. N., Por- 
hammer Károlyné, Daróczi Sándorné, özv. 
Szepessy Gusztávné, Molnár Lajosné, Szondy 
Lajosné, özv. Szabó Ferenczné, Komlóssy 
Arthuruó, Papp Lászlóné Nagy Józselné, 
Nagy Jánosné, Szabó Lőnnczné, Zöld Ist­
vánná, Komlóssy Dezsöné, Szathmáry Gy.-né, 
Bálint Sámuelné, dr. Dóezy Emilné, Szász 
Józsefné, Sinay Sámuelné Újlaki Istvánná, 
Sáray Sándorné (Nyíregyháza), Nagy Sán­
dorné, Varjasi Jánosné, Vetsz Mátyásné, 
Szabó Jánosné, Birinyi Gáborné, Bartás La­
josné, Marsaiké Mihályné, id. Maraalkő Mi- 
hályné, Pálffy Lajosné, Szabó Zsuzsika, 
Rácz Gáborné, Burai Istvánná, Zieh Kál­
mánné, Szathmári Károlyné, Kovacsik Ist­
vánná, . Farkas Antalné, Zombor Károlyné, 
Arabecz Kálmánná, Kovács Józsefné, Braun 
né özv. Szilágyi Gusztávné, Szathmári Mi- 
hályné, Pásztor Sándorné, Markó Józsehé
Balogh Miklósné, Takács Sándornó Szecsey 
Mihályné, özv. Serdült Józsefné, Jeszkó 
hályné, Nagy Imrénó, Pelbárt Istvánnéj Ke­
mény Vilmosné, Molnár Istvánná, Ka‘äs 
Kálmánné, Gacsádi Miháiynó Tóth ánosn , 
Nagy Bálintné, Fischer N.-né baucs 
renezné, Goldseinné Rácz Józs^‘j^ yn- 
Gvu'áné ifi. Szabó Ferenczné, balgo vu 

I mosné, Kovács Balázsnó, Dávid I^né stb.
1 Leányok : Hegedűs Ilona, Paál W 
Derzsy Enfma, Pál Zsuzsika, P°rha58 
Zsuzsika. Daróczy Gizella, Szilagy Ju ; 
Szepessy Margit, Neumann Rózs'ka S» 
miklósi Mariska, Szabó Berta, Sz»bó V ™ 
Komlóssy Rózsika, Komlóssy növécrek;. LPrP? 
Zsóka, Szabó Etelka, Zöld ^za SzathmW 
Irma, Szathmáry Irma, Szathmáry E 
Sinay Rózsika, Sinay Armuska, T u ^ 
Tóth Rózsika, Adamek Vilma,
Szabó Juliska, Birinyi Tinike, Nagy ^ 
Munkácsi Ibolyka, Munkácsy Margit, 
kácsy Zelma, Marsalkó Róza, Pál y ^ 
rek, Nagy Margit, Weisz Frida, gicb
réaa, Burai Mariska, Kuzály Esztike, ^ 
Tussi, Szathmári Margit .Szabó I lónk; ,
kas Rózsi, Arabecz Gizella, Alfoiai■ n6-
Zombor Róza, Kovács Mariska, __——-

Az összes téli árukat, gyap
juszövet, parké te k_ c-Ai QP fTä

Ziomnor noza, ívuva^o ■____ -—,
Nöi- és gyermek kahiítok»

Vége a Télnek
I ez ég.
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vérek, Fajt Ilona, Pásttor Mariska, Miiró Ró-
Balogh Margit, Balogh Róza, Szepesi 

Mariska, Varga Böskc, Szecrei Irmuska, 
Szecrei Erzsiké, Pajtás Rezsike, Serdült Er- 
gzike, Jesskó Irma, Román Erzsiké, Pelbárt 
juüska, Kovács Juliska, Kemény nővérek, 
Molnár Esztike, Molnár Juliska, Gacsárdi 
Rózsika, Szilágyi Rózsika, Nagy Rózsika, 
Kalászi nővérek, Fischer Marcsa, Fischer
Iiu°, Goldstern Emma, Goldstein Piroska, 
Hók nővérek, Rácz Erzsiké, Kovács Rózsi, 
jennz Eliza, Mayer Margit, Rícz Erzsi, Ad­
ler Ella, Adler Lili, Bagossy Kata, Balogh 
Mariska, Bélteky Ilma, Boditzky Aranka, 
Cseke Erzsiké, Csiba Irén, Demeter Irma, 
Dulházy Erzsiké, Dómján Ilonka, Finta Esz­
tike, Hamvai Erzsiké, Harsányi Sárika, Ha- 
senauer Ágnes, Hézser Margit, Hunyady 
Margit, Juhász Karolina, Karácsony Gizella, 
Kenéz Annuska, Kovács Mariska, Kovács
Juliska, Kovács Erzsiké, Kosotán Margit,
Kosotán Emilia, Könyves Mariska, László
Gabriella, Lengyel Gizella, Lengyel Viola, 
Márkus Gizella, Pápai Margit, Praznovszky 
Vilma, Sarkady Kata, Sebessy Éva, Sebessy 
Margit, Schnóberger Margit, Stark Lenke, 
Sörés Erzsiké, Szabó Jolán, Szenes Márta, 
Szentgyörgyi Aranka, Szentgyörgyi Jolán, 
Szilágyi Ilonka, Szilágyi Vilma, Szurmó Ma­
riska, Tikász Irén, Tóth Esztike, Tvaroska 
Annuska, Vass Rózsika, Zádory Juliska, Klór 
Boriska, Fülöp Annuska, Füiöp Emma, Klein 
Hermina, Schvartz Hermina, Fisch Ilona, 
Fi eber Erzsi, Schvartz Erzsi, Schvartz Irén, 
Friss Rózsi, Fülöp Irén, Fülöp Emma, Schön 
Ilona, Ehrenreich Dóra, Zumer Etelka, Mül­
ler Malvin, Breuer Etelka, Bloch Aranka, 
Bloch Etelka, Hammer Ilona, Lakos Katma, 
Fóliák Teréz stb.

A Kosiuth-aiztaltáreaság ünnepe.
A Kossuth asztaltársaság fényes ün­

nepség keretében ülte meg a tegnapi nem­
zeti ünnepet. Az est fénypontja volt a Kos­
suth Lajos apánk ifj. Kovács János művészi 
ecsete alól kikerült ólethü arczképének le­
leplezése, melyet dr. Róvi Nándor a költői 
tolla jeles ügyvéd tartalmas és lendületes 
beszéde előzött meg.

Színtársulatunk több tagja is részt vett; 
az estélyen és nagy sikert arattak ; a pom­
pásan sikerült hazafias barátkozás benyúlt 
a késő éjszakába.

— Személyi hirek. Domabidy Ele­
mér főispán a Budapesten tartandó ref. zsi­
natra utazóit. — Rákosi Viktor, dr. Pap 
Zoltán, dr. Molnár Ákos, dr. Ben dek János 
országgyü'ési képviselők kedden este Deb 
reczenbe érkeztek és szerdán kerületeikbe 
utaztak és a sajtószabadság emlékünnepét 
együtt ülték meg választóikkal. — Bakonyi 
Samu, Debréczen II. kerületének országos 
képviselője, itthon időzik.

— Csokonai képe a Casinóban.
A Casinó hétfőn délután tartott vá 
lasztmányi ülésében elhatározta, hogy 
Kovács János akadémiai festőnkkel 
megfesteti Cskonai Vitéz Mihály arcz- 
képét s a kivitellel megbízta az indít­
ványozó Komlóssy Arthurt és Sárváry 
Lörincz választmányi tagokat.

— Emlékeiét Cslky Kálmánról.
A Debreczenben is jól ösmert tudós férfiú 
ról, néhai Csiky Kálmán műegyetemi tanár­
ról érdekes emlékezést és ösmertetést közöl

Csiky Kálmán egyike volt legkiválóbb lati- 
uistáinknak, lelkes és avatott művelője a 
római filogiának, főképp pedig alapos és 
megbízható ismerője magának a lati-iság 
Ságnak. Már Boissier világhírű könyvének, 
a Cicero és barátai czimü kiás zikus mun­
kának fordításában megnyilatkozott biztos 
ítélete és egyetemes áttekintése azokban 
a jegyzetekben, melyeket a fordításhoz 
csatolt. De életének főműve mégis a teljes 
magyar Tacitus volt. A ki a rómaiak leg­
nagyobb histőrikusát csak valamennyire 
ismeri, az tudja jól, mily titáni fiiadat 
lehetett nyelvünkre való átültetése. A 
Germánia, az Agricola, a szónokokról való 
Párbeszéd nem okoz különösebb nehéz­
ségeket ; de az Annales és a Históriák 
tömöl. szűkszavú, keveset beszélő és sokat 
sejtető stílje még a nyelv legtájékozottább 
kezelőjét is sokszor ejti zavarta. Csiky 
Kálmán tökéletesen megfelelt annak a 
súlyos föladatnak, melyet nemes lelkese­
désből maga rótt vállára : fordítás', igazán 
klasszikus. Tekintsük bár az eredetihez 
való hűség, világosság, stílusbeli nemesség, 
magyarosság szempontjából, egyképp csak 
tisztelet illeti meg ezt a nagy munkát, 
Hogy irodalmunknak nyeresége a magyar 
Tacitusz, azt nem kell fejtegetni; és mégis, 
mikor Csiky Kálmán saját költségén kiadta, 
az elismerés csak gyéren és alig hallható 
szóval jutalmazta érte. Dj na foszszuk meg 
legalább a halottat e bőven megérdemelt 
s talán legszebb koszorújától*.

— Országos borvásár Budafo 
kon. Ismeretes a bortermelő gazdaközönség 
előtt az a mozgalom, amelyet dr, Molnár 
Ákos országgyűlési képviselő az olasz bor­
vám felemelése és az Érmellék bortermelői 
érdekében indított, az olasz bor ellen magas 
védvámok védjék a magyar bort. Igen fon 
tos és égető életkérdés, hogy a túltermelés 
mellett a drága pénzen felújított szőlők ter­
mékeinek jó ára legyen. A magyar borter 
melők országos szövetkezete Molnár Ákos 
elnöklete alatt dicséretes munkát végzett 
tavaly is, midőn az első borvásárt rendezte, 
amelyen 12.000 hektoliter bor kelt el. Az 
idén e hó 25 ón és 26-án lesz a borvásár 
Budafokon. A borvásárra már 150 termelő 
jelentkezett. A borvásár iránt a svájezi és 
német borkereskedők is nagyban érdeklőd 
nek. Az idei borvásárral kapcsolatban sző 
lósztti kiá litást is rendeznek. A borkivitel 
fejlesztésére minden esetre nagyon alkalmas 
a borvám ár.

— Meghaltak : Alföldi József ev. 
ref. 47 éves, Nagy Mária ev. ref. 17 éves, 
Németi Piroska ev. ref. 16 éves, Reich 
Rezső ágostai 5 éves, Kaszás Ferencz ev. 
ref. 41 éves, Kasza Róza ev. rvf. 23 napos.

— Adomány a sorsüldö&ött csa­
ládnak. A szegény Erdélyi Károly hattagú 
családja részére Löfkovits Arthur uvlól, vá­
rosunk ezen derék, jótékony polgárától az 
este 20 korona segélyösszeg>t kaptunk. A 
nemes emberbarát ezen adományát hálás 
köszönettel nyugtatjuk és még az est folya­
mán átadtuk a szűkölködő családnak, a ki 
nek a mai nap folyamán a Hajón'czai bú­
torozott lakásocskából is ki kellett költöz- 
niök, bár a lakbér hátrálókok kiegyenlítet­
ték. Most kint a kertségben kerestek és 
találtak lakást, majd a czimöket tudatni 
fogjuk ; annyit kijelentünk, hogy gyermekes 
szegény családnak nagyon nehéz Debreczen 
ben lakást kapni. És midőn a nemes ember­
barátok további legjobb indulatába rjanijuk 
a szegény Erdélyi Károly családját, i- mé- 
telten megújítjuk azon kérésünket, hogy a

ki valami állandóbb keresetet tudna a csa
ládfonlar ó, jobbsorsra érdemes Erdélyi Ká 
roly számára, szíveskedjék szerkesztőségünk­
kel tudatni. Ugyanide kérjük az adományo­
kat is.

— A Bikur Cholim betegsegélyző 
egylet vasárnap, márczius 19 én, délután 2 
órakor tartja évi rendes közgyűlését az egy­
let helyiségében. Sas-utcza 2.

— Vándoruton. E czim alatt 4q 
olda'ra terjedő füzet jelent meg Csengery 
József iparossegéd verseivel. Az előszavá­
ban meghatóan írja le a jobb sorsra érde­
mes, törekvő ifjú, hogy öt évig inaskodott 
és cipész-munkás lett, de ő magában több 
hivatást is érez. A versei a Petőfi költé­
szetének nagy szi-reletót árulják el. Azok 
hatása alatt irta össze a verseit, amelyek 
bizony gyengécskék és elárulják, hogy nem 
ismeri a verstan elemeit sem. Nehány csi­
nos sor és gondolat azonban van a könyv­
ben, ame^y a Komáromi nyomdából került 
ki és 1 koronáért kapható.

— Gyanús ezigányok. A debre- 
czeni csendőrségi őrjárat a város és Mike- 
póics határában a káp'alan erdő mellett 
czigánybaravánra bukkant. A karaván í ét fi­
aépsége, mihelyt a csendőröket meglátta, 
őrült futással tűnt el az erdő sűrűjében. Az 
asszonyok, a gyermekeket a kocsival és a 
lóval együtt hátrahagyták. A lóról volt jár- 
latjok, de a lő a 2 esztendős Lakatos Jusz­
tin nevére volt íratva. A czigá íykiraván 
férfiúi nyomtalanul eltűntek.

— Csaló. Két oláh atyafit csapott be 
a vasúti állomáson Me ster Ignlcz pojémi 
(Besztercze Naszód megye) csavargó Az 
oláhok jegyváltásra kérték fel, a körmön­
font csaló azonban cs ik Debrcczenig váltott 
nekik jegyet, a többi pénzt p=díg zsebre- 
vágta. Debreczenben az oláh atyafiakat ki­
szállították, a csaló pedig megugrott tőlök, 
de elfogták. A pénzt azonban akkorára már 
elverte. Az oláh atyafiak tolonezuton jut­
nak haza a csalóval egyetemben.

— Somogyi Sándor, Ozsváth Antal, 
Horváth Béla modern iparművészek müvei 
láthatók Horváth óramüvesnél Hatvan u. 2.

x Letzter József fényképészeti, fes­
tészet: és fénykópnagyitási műterme Piacz- 
utcza 44. Dr. Ujfalussy-ház. Állandó fóny- 
képkiállitás a műterem kapubejáratánál lévő 
kirakatban látható.

x Megérkeztek az ujtöltósü vil­
lany zseblámpák Mentze Henrik 
újdonságok áruházába 1 drb 126, 
2„—, 2.50 és 3.— frt. Utántöltés 60 kr.

TÁVIRATOK.
Felpofozott orosz tábornok.

Pétervár, márczius 15. Ma a 
News ki prospecten Reis tábornokot 
felpofozta egy munkás külsejű ember. 
A merénylő eltűnt.

Szerencsétlenül járt nihilista.
Pétervár, márczius 15. Arról az 

egyénről, akit a német nagykövetség 
szomszédságában levő Bristol-szálló- 
beü lakásán az általa készített és 
véletlenül felrobbant bomba darabokra 
szaggatott, kiderült, hogy a forradalmi 
bizottság egyik tagja volt, a személy-

á Budapesti Hírlap közelebbi száma: „A 
tegnap elhunyt jeles tudósnak kópét egy 
lényeges vonással kell kiegészítenünk

Jé czipöket olcsón, csakis Glück Ede
ceipöAruházában lehet venni. Riacz-u, 22. Kis.teinylommal szemben.



0 DEBRECZKNI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1906. márczius 16.

azonosságát azonban mindeddig nem 
sikerült megállapítani.

Elfogott íranczla haditudósító-
Párls. márczius 15. Inkauból jelenti 

Loudovic Nodeu, a párisi „Journal* hadi 
tudósítója, hogy a japánok elfogták és már 
útban van Japán felé. Reméli, hogy szaba 
dón fogják bocsájtani.

áz orosz-lapén bábom.
Elesett orsss tábornok.

Péterrár, márczius 15. A hadügyi kor­
mányhoz távirat érkezett, hogy Bennenkampf 
tábornok n visszavonulás alkalmával elesett

Kuropatkln megmenekült.
London, márczius 15. Tokióból jelentik, 

hogy az orosz hadsereg jobb szárnya és a 
centrum teljesen megsemmisült, a balszárny 
hátvédét is elvágták, de a legelői futó csa­
patokkal sikerült Knropatkinnak Tienlint 
elérni.

A* uj oross hadsereg.
Pétervár. márczius 15. A 18. hadtes 

tét mozgósították. Az uj hadsereg szervezé­
sét lázas sietséggel megkezdették. A főve­
zér Nikolajevics Miklós nagyherczeg lesz ; 
bizonyos azonban, hogy az a] hadsereg 6 
hónapnál előbb nem jnthat a harcztérre. Már
pedig a japánok 2 hét alatt elfoglalják Tien­
lint is, a jövő hónap közepén pedig Ksr- 
bint is.

üjonososás erőszakkal.
Az ujonczozást az ország minden ré­

szében csak erőszakkal lehet foganatosítani.
Hem is njonczozás ez már, hanem valóságos 
katonafogdosás. A falvakat rendőrök és ka­
tonák veszik körül és minden épkézláb em­
bert besoroznak, azután erős fedezet alatt 
szállítják a kaszárnyákba.

Ninos hír a* elesettekről.
Nap-nap után egyre fenyegetőbb cso­

portok veszik körül a hadügyi kormány pa­
lotáját. Dúlt arczu, kétségbeesett emberek 
tudakozódnak kedveseik után, de nem kap 
nak semmi hirt. A vezérkarhoz csupán az 
a hir "érkezett Kuropatkintól, hogy a Sanho 
mellett az üldöző japánok támadását vissza 
verte és ez alkalommal a japánok ezer em 
bért veszítettek.

Törvénykezés.
As ősi vagyonkát féltette. A

debreczeni esküdtszék ifjú Hódosi Márton 
39 éves földesi lakost, aki rálőtt Oláh And­
rásra, mert attól félt, hogy apja a vagyonát 
ráíratja, bűnösnek mondta ki szándékos em­
berölés bűntettében. A törvényszék az eny­
hítő körülmények tekintetbevételével 1 évi 
és 2 hónapi börtönre ítélte. A vádlott és 
védője felebbeztek.

REGÉNY-CSARNOK.
Rablótanya a rengetegben.

[Regény.]
71. (Őrön eredetiből.)

Lassan kifelé indult a szobájába ; de 
még a küszöbről visszafordult és fonyege- 
tődzött.

— Beszélj holnap Katinkával! Mert 
attól tartok, ha elébem kerül, mindent el­
felejtek és dühömben megfojtom, amiéit

kijátszott minket. No majd ő reá jobban 
ügyelek.

Ezután becsapta az ajtót és távozott.
Az öreg Lubas Vaszili reszkető inak­

kal vánszorgott a szobasarkába, a hol az 
Isten anya képét reszketeg fénynyel világí­
totta meg a kis mécses lángja.

ő már rég felejtette az imádságot és 
ezt a kis házi oltárt is csak azóta állította 
fel Katinka, mióta Pótervárról hazahozták. 
Igaz ugyan, hogy Péter csúfot űzött a szent- 
képből, de mégsem merte a falról letépni.

A vén csárdást a lelki gondok ezen 
szentkép elé hajszolták. Már minden remény­
ségről lemondott és várta, hogy a zsandárok 
rajta ütnek, bilincsekbe verik. Ott rémiedé 
zett elölte ez orosz akasztót» sötét árnyéka 
is ... A szontkép előtti kis imtpadra ro­
gyott, letérdelt. De hiába töprengett az ima 
szavain, lelke nem könnyebbül meg. Össze 
vis za szavak riadoztak ajkáról. Végre is 
szikár fejecskéje a mellére esett és az imaszó 
helyeit jajongott, nyögdécselt.

Vladimir menekülése.
Midőn minden elcsendesedett, Vladimir 

kibújt a rejtekhelyből és tovább vánszorgott. 
Annyira rogyadozott a lába, hegy azt hitte, 
ott pusztul el. És csak a legnagyobb erő­
feszítéssel botorkált tovább. Buzdította er- 
nyedését.

Szerkesztői üzenetek.
H. L. Igaza van, de csak részben, mert a 

»Hajótöröttek ünnepe« czimen közölt tárcsánk csak 
töredéke annak, amit R. A. csütörtökön felolvasott.

Nyilttéis*

Szülők szives figyelmébe!
Nagy gondot okozott eddig, ha valami 

különleges szép és ió fiúcska, vagy leány­
ruhát akartak vásárolni, mivel az sehol sem 
volt kapható. Most a tavaszi idényre már 
mesés kivitelű ruhácskák érkeztek leányok­
nak, úgyszintén fiuknak csakis 1-től 10 éves 
nagyságig ; melyeknek szives megtekintésére 
a szülők figyelmét felhívom.

Tisztelettel

„Párisi Divat Áruház“
Rózsa Ignácz

a főposta mellett.
Minden darabon a legszigorúbb sza­

bott ár van feltüntetve.

[Folytatjuk.]
* E rovatban közlőitekért nem vállal felelős­

séget a Szerk.

üj iparág Debreczenben.
Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy helyben

Piaoz utcza 50. szá a alatt nagyszabású

Nap- és esernyő üzletet 12

I

nyitottam.
Saját műhelyemben készítek minden e szakba vágó ernyőt

u. m. toilette-, disz-, En tout cats, színes nap- és esernyőt úgyszintén
.érti ernyőt minden kivitelben. — Javításokat és áthúzásokat olcsón 
és pontosan készítek.

A n. é. közönség b. pártfogását kérve, tisztelettel

MERKLER SOMA
Piacz-utcza 50. szám. (A megyeház mellett.) I

Van szerencsém a nagyérdemű közönség b. figyelmét arra a körülményre 
föl hívni, miszerint 15 év óta fennálló

czipő üzletemet
kiterjesztettem, hogy ne csak a rendelő közönség kapjon jó és Ízléses kivitelű 
árut, de a_ vevő közönség is. Ezért határoztam el, hogy állandóan nagy raktárt 
tarlók saját készítmény!! férfi-, női- és gyermek csípőkből, mely 
ár tekintetében — kedvező anyag-bevásárlásaimnál fogva — bármely külföldről 
behozott siiány árunál nem csak nem drágábbak, de tartósság és kivitel 
tekintetében azokat jóval fölülmúlják.

A közelgő tavaszi idényre dús raktárral állok a n. ó. közönség rendelkezésére.
Bízom a nagyérdemű közönség eddig tanúsított jó indulatában, hogy uj 

vállalatomban is támogatni iog. Bizalmukat mint eddig, jó és pontos munkámmal 
kívánom kiérdemelni.

Állításom valódiságáról meggyőződést szerzvndö, móltóztassanak nállam 
egy próba vásárlást eszközölni.

Kiváló tisztelettel:

CZICZÓ LAJOS
czipész-mester, Piacz-utcza 12. szám. (Stenczinger-ház.)

1NDRA TEA a legjobb és legfinomabb tea a világon ! Melange a 
legfinomabb és legerősebb chiua , ceylon- és indus- 
teákból, kapható a jobb fűszer- csemege kereskedésekben 
és a grogueriában. — Nagybani szétküldés : Indra 

:,r.: tes import company, Triest. ^
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Divatos napernyők
Jó mosó széles MaM

30 és 40 ki*.

Gosmanosi mosó áruk, 
120 ii. siílis síia Hátútok,

olcsó szabott árakon kaphatók

Szabó Lajos fiai ezennel
DEBRECZEN, Rózsatép.

Ruggyanta-
bélyegzőket

tetszés szerinti szöveggel 2 korona 
árban készít az ELSŐ DEBRECZEN, 
RüfleYANTA-BÉLYEGZÓ GYÁR és 
NYOMDA, ahol mindenféle nyomtat­
ványok olcsó árban szerezhetők be 
Simonffy-utcza 5. sz. (Sesztina ház.)

FEIN KAROLINA
női kalap divat terma

Kossuth u 8. sz. színház mellett.
Ajánlja a tavaszi kalap újdonságokkal 
dúsan felszerelt raktárát a legszolidabb 
kiszolgálás és legjutányosabb árak mel­
lett a n. é. höigyközönség figyelmébe.

ás urasán 1:
előszoba, konyha és mellékhelyiségek-
H egy bolt és egy kisebb lakás,
irodának is alkalmas,

május elsejére kiadó
Csapó ute7.a 11. sz. bérházamban a 
Törő-féle vendéglővel szemben, mely 
a piaczokat összekötő főútvonal köz­
pontján fekszik.

Sümeghy Béla,
vaskereskedő, Piacz-u. 65.

Nincs többé szobafüst 111
Minden kéményt megjavít a

John-féle szab. kéménytoldó
oon nnn ,, , föst és 8zelelésl szabályozó készülék.

í'fh- használatban - Meggátolja a füstzaklatásokat, cllávo- 
l'tja az árnyékszék bűzt, növeli a kémény huzatát.

^ Leazóílitott olcsó áron kapható

Lukács Vilmosnál Deöreczen, Hatvan-u. 5.
cement-, bnrkolati-, Eternit Aszbest-pala és mindennemű tetőfedési vállalat.

ÉRTESÍTÉS.
»'««rtat az ez évi

lőtt szolgálunk n UJ R°djl kerékl>árok 1 160 koronától feljebb 3 évi jótállás mel- 

F?ihivYiukbabtSZkrrn?b8 vé^e;t kerékpárjainkat részletfizetésre is adjuk.

p**SSS8&
pontosabban leggyorsabban és a Icgszoi d ibb árak mailéit állítjuk elő 6
kitvö, 10 korona!kpár bezománCi0zá3a> a kerékpár teljesen újjá lesz alá­

fessek árjegyzéket kérni, melyet bérmentvo bárkinek megküldünk.

Schveltzer Testvérek
varrógép és kerékpár nagy kereskedő

DEBRECZEN, Piacz-utcza 55. sz.

NEUBAUER JANOS
vaseo drony-szövet, szita-áru, szabadalmazott kocsi-ülés, ruoanvoa táv­

betét és sodrony-kerítések gyára.
r. caí DEBRECZEN, Kétmaíom-utcza 4-ik szóm.

t4|p-

Üzlethelyiség I Piaoz-utoza 12. az „Arany Bika«« szállodával szemben.
Gyártmányaimra számtalan sok kitün­

tetést és elösmeróst nyertem.
Készítek mindennemű sodronykeritést 

a iegegyszerübtől a legdíszesebbig. Fáczá- 
nosok, erdők, szőlők, gyümölcsösök, udva­
rok, parkok s baromfi udvarok kerítését, 
szórórosta szöveteket, föld- és kavics át- 
,hányórostákat, sodrony lábtörlőt, ökörszáj- 
kosarakat, szóval mindennemű drótmunká­
kat. Kitűnő ruganyos ágybetéteket s szaba­
dalmazottruganyos aczél sodrony kocsiülést 

Ezen miuta szerint készült kerítés igen olcsó s minden eddigi kerítést 
felülmúl tartósság és czólszerüség tekintetében.
Kívánatra képes árjegyzéket ingyen és bérmentve küldök.

Szives pártfogást kérve
NEUBAUER JÁNOS.

ÜZLET MBGVETEL1
Lovasa és Ladányi-féle

divatára üzleteket megvettük.
Äz összes raktáron levő áruk

rendkívüli olcsó áron eladatnak.

A részletes eladás e hó 13-án hétfőn veszi 
kezdetét Piacz-utcza 7. szám, a Vecsey-házban.

Donoflán és Somossy
állaadó főüzlete, Kistemplom-bazár.



litißftKÜZSNl FÓaOKTLKt'l íMsAO í$h)6. márczius le. A
ílpró hirdetések.
10 sióig *0 fillér, »rontiil miwlen sró 4 fillér. A

I "gkistOih hirdeti:. 40 fillér. Vuhtltfi Imtiikh'-1 «n'- 
minden hzó 4 fillér — Vidéki tudakozódásnál 

tessék válaszbélyeget csatolni.

1 Üveg Érmelléki ó 24 kr., 1 üveg Ezerjó ó 
24 kr., 1 üveg Rizling 4 éves 32 kr., 
1 üveg Magyarádi ó 32 kr., 1 üveg 
Villányi siller ó 26 kr., V* liter Jamaika 
rum 40 kr., 10 dkg. Törmelék csokoládé 
10 kr., 1 kg. Nagyszemü szilva 10 kr., 
100 kg. Száraz csertölgyfa 1 frt. Merkli 
Ferencznél, Füvészkert-u. 14.

Borsy-íéle pemetefű ezukor, köhögésnél a 
legjobb ezukorka, 1 doboz 20 fillér. — 
Kapható (Főraktár Borsy és Farkas füszer- 
üzletében) Búd: i ezukrászda, Jósa és Jóna 
droguoriájában.

Elsőrangú férfi szabó munkások fölvétetnek. 
Gzim a ki (lóhivatalban.

2 szobás lakást keresek a zenedéhez közel. 
Ajánlatott a kiadóhivatalban kéretik ln-

-------------------------- —— küldeni.
HD£ "IfiPD kokuszzsir kapható nagyb' n ------- ------ - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -———

és kic i lyben Holzman Simon déli gyű ! Megvételre keresek 4 es, 6-os cséplőgépeket, 
mölcs és ezukorka üzletében Hatvan-u j hibás tüzszekróny is lehet. Czim a kiadó-
5. szám.

tüzszekróny 
hivatalban.

Alj vasalónő és egy szabó segéd ki a vasa 
lilában jártas felvétetik. Hrabéczy Antal 
Széchéi’/yi-u. 42. _________________

Hat gimnáziumot végzet jó irásu fiatal ember 
bármily irodai alkalmazást keres. Aján­
latok a kiadóba kéretnek.

_____ fonások a legolcsóbban készíttetnek
Bethlen-u. 56. sz. a.

Könnyű és állandó keresethez juthat minden 
szegénysorsu férfi, nő és 14 éven felüli 
gyermek. Jelentkezni lehet a kiadóban.

Bákóczlról és a kuruczokról megjelent köny­
vecske (Irta Dr. Boldizsár Kálmán) 10 kr. 
leszállított árban kapható a kiadóhivatal­
ban. Megrendelhető a kihordó asszo­
nyoknál is.

Villamos csengők, te­
lefonok, villámhárítók 
berendezését minden ter­
jedőimben, javítását és 
évi gondozását legju- 
tányosabban és jótállás 
mellett eszközli Földvári 
L. debreczeni első Elek­
trotechnikai vállalata 
Kossuth-utcza 1. szám 

(az udvarban.) Villamos felszerelések, zseb­
lámpák, kerékpárok és alkatrészek vak­
tára. Képes árjegyzék ingyen. — Telefon 
szám 168.
Elsőrendű immunis homokföld, szőlőnek és 

házhelyeknek egészben vagy parczellákban 
eladó. Ezenkívül tehenészetre alkalmas 12 
hold szántóföld kiadó. Értekezhetni Teleki- 
utcza 5. a tulajdonossal.

Poloskairtás olcsón biztos sikerrel, Török- 
Bálint-utcza 24. Meghívásra magam esz­
közlöm az irtást. ____________

Megérkeztek a legszebb tavaszi szövet kü­
lönlegességek Frank József férfi szabó 
üzletébe, Piacz-u. 67. Frohner szálloda 
épület. _____________

Egy nrl divat üzlet teljes berendezése olcsón 
eladó Kálnai Lipót uri-divat üzletében.

Óra javítás szakszerűen és olcsóbban mint 
bárhol csak is Kúrián Gyula órásnál Deb- 
reczen, Piacz-u. 42.

30—40 éves önálló nő 3—4 ezer frt. tőké­
vel évi 20.000 frt.-os forgalmú üzlethez 
társul kerestetik. — Házasság nincs ki­
zárva. Jelige : Komoly férfi. Czim: kiadó- 
hivatalba.

Csődtömegből
megvásárolt áruk már megérkeztek és mélyen 

leszállított árakban elárusittatnak

Blumenstein Testvérek Alkalmi áruházában
Piacz u. 14. sz. Bika szállodával szemben.

300 tuczat férfi gallér 5-rétü csak .... 10 kr.
Fehér és színes férfi kézelő 5 rétü csak . . 18 „
Jó minőségű férfi copper lábravaló - - • 55 „
Debreczeni harisnyagyárból férfi és női harisnya 20 „
Mesés szép férfi nyakkendők már . ... 10 £r ÍaÍ I i! hí'
Disz kötények már......................... - 35 kr-tól feljebb.
Legjobb minőségű előtt alsó szoknya csak 2 50 „
Divatos tavaszi kosztűmruhák csak . - . • 6 50 „
Lüszter és szövet aljak csak -••••• 4__
Legújabb batiszt és zephir blousok csak . . 75 „

Nagy választék szép gyermek szövet ruhákban.
Továbbá :

1,20 cm Ruha kelmék már......................... 40 kr.-tól feljebb.
Óriási választék mesés szép Blons és ruha

selymekben (Maradékokban)................. 75
12 „
28 „
16 ,
10 kr.-tól feljebb.

Legújabb zephirek már 
Legjobb mosó delének csak 
Ajonros batiszt zsebkendők csak 
Valódi madepolenn hímzések csak

A még raktáron levő összes rövidáruk és szabó kellékek
Valamint:

2500 méter szövet és mosó maradékok naponta
este 5-től 7-ig potom árban elárusittatnak.

fAR" Uj rőfös üzlet

Ne vásároljon
mig újonnan berendezett teljesen uj árukkal felszerelt Piacz-u. 24. Szifftféle helyiségben levő 
üzletemet meg nem tekinti. — Különös súlyt fektetek

női Ruhaszövetekre, Delainekre és vásznakra
szóval mindennemű röfös- és rövidáru czikkekre.

Minden 5 frtos bevásárlás után egy életnagysága fényképet teljesen ingyen készíttetek, 
csupán a díszes passparturáért 1 frt 50 kr. (izetendö.

1 ed

Fióküzlet

Maradék áruház
Piacz-utcza 19.

Lőwy F.
Piacz-utcza 24. 

volt Szifft féle helyiség.

Olcsó árak. Tulkövetelés kizárva.
tatai


